

Трудовой Журнал

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАНСПОРТНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

19-й год издания
№ 83 (2306)

Суббота, 21 октября 1961 г.

Цена
2 коп.

Съезд строителей коммунистического общества

Открылся XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

17 октября 1961 года. Цвет партии, всего советского народа, лучшие люди страны пришли в этот день в Кремль в новое великолепное сооружение из стекла и мрамора — Кремлевский Дворец съездов. Ветераны революционных боев, герои первых пятилеток, инициаторы чудесных свершений последних лет, когда советские люди, изумляя мир, первыми ворвались в Космос, собрались сюда на величайший коммунистический форум, чтобы принять первую в истории человечества Программу построения коммунизма.

Как самый большой и радостный праздник, встретила XXII съезд партии Советская страна.

...10 часов утра. Бурными, продолжительными аплодисментами встречает съезд появление членов Президиума Центрального Комитета КПСС, занимающих места в президиуме.

С огромным вниманием слушают делегаты и гости вступительную речь Первого секретаря ЦК КПСС товарища Н. С. Хрущева.

Он говорит, что на XXII съезд партии избрано 4408 делегатов с решающим голосом и 405 делегатов с совещательным голосом. Отсутствует по уважительным причинам 14 делегатов.

По поручению Центрального Комитета товарищ Н. С. Хрущев объявляет XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза открытым.

Товарищ Н. С. Хрущев говорит, что за время, истекшее после XXII съезда, международное коммунистическое рабочее движение лишилось ряда выдающихся деятелей, называет их имена и предлагает почтить их память. Все встают. Минута молчания.

Далее товарищ Н. С. Хрущев сообщает, что на XXII съезд партии прибыли делегации от 80 зарубежных марксистско-ленинских партий.

Съезд горячо приветствует находящиеся в зале делегации дружественных братских партий.

Делегаты съезда единогласно избирают Президиум, секретариат, редакционную и мандатную ко-

миссии. Утверждается порядок дня съезда:

1. Отчет Центрального Комитета КПСС — докладчик Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев.
2. Отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС — докладчик председатель ревизионной комиссии товарищ А. Ф. Горкин.
3. Проект Программы КПСС — докладчик товарищ Н. С. Хрущев.
4. Об изменениях в Уставе КПСС — докладчик секретарь ЦК КПСС товарищ Ф. Р. Козлов.
5. Выборы центральных органов партии.

* * *

Председательствующий на заседании товарищ Ф. Р. Козлов представляет слово для отчетного доклада Центрального Комитета КПСС Первому секретарю ЦК КПСС товарищу Н. С. Хрущеву. Делегаты и гости горячими аплодисментами встречают Никиту Сергеевича Хрущева.

Отчет Центрального Комитета КПСС XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза

Доклад Первого секретаря ЦК товарища Н. С. Хрущева

Начиная отчетный доклад Центрального Комитета КПСС, Первый секретарь ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев говорит, что минувшие после XX съезда Коммунистической партии Советского Союза шесть лет имели для нашей партии, для советского народа, для всего человечества исключительное, можно сказать, всемирно-историческое значение. Советская Родина вступила в период развернутого строительства коммунизма по всему широкому фронту великих работ. Экономика и культура Советского Союза находятся на крутом подъеме. Успешно выполняется семилетний план — план мощного развития производительных сил нашей Родины.

Социализм утвердился в рамках всего мирового социалистического содружества. Важнейшие события минувших лет были выражением главной закономерности нашего времени: стремительно шел процесс нарастания и укрепления жизненных сил мировой системы социализма.

Жизнь полностью подтвердила правильность теоретических вы-

зовов и политического курса партии, ее генеральной линии. К своему XXII съезду 10-миллионная партия коммунистов Советского Союза пришла единой и сплоченной, неразрывно связанный с советским народом. Живым олицетворением единства партии и народа, их воли и дум являются 5 тысяч делегатов съезда — лучшие сыны и дочери великой ленинской партии.

Большой раздел доклада посвящается анализу современной мировой обстановки и международному положению Советского Союза. Н. С. Хрущев указывает, что соревнование двух мировых социальных систем — социалистической и капиталистической — стало стержнем основой мирового развития на современном историческом этапе. В общественном развитии все более отчетливо проявляются две линии, две исторических тенденций. Одна — линия социального прогресса, мира и созидания. Другая — линия реакции, угнетения и войны.

Неуклонно проводя политику мира, мы не забывали об угрозе

ВО ИМЯ КОММУНИЗМА

В тракторосборочном цехе № 2 подведены итоги социалистического соревнования в честь XXII съезда КПСС. Предсъездовские обязательства коллектива строителей трелевочных тракторов выполнены с честью. Все технико-экономические показатели работы цеха за 9 месяцев значительно выше прошлогодних. План девяти месяцев по товарной продукции выполнен на 4 дня раньше срока. Себестоимость трактора на 1,2 процента ниже плановой. Производительность труда в цехе по сравнению с прошлым годом возросла на 6 процентов.

В колективе цеха проведены большие работы по внедрению организационно-технических мероприятий и рационализаторских предложений. В результате выполнения мероприятий оргтехплана значительно улучшилось качество продукции. Брак за 9 месяцев снижен на 38 процентов по сравнению с этим же периодом прошлого года. Сверхплановая экономия составила 6 тысяч рублей.

План девяти месяцев по рационализации и изобретательству выполнен на 102 процента. Экономия от внедрения рационализаторских предложений составила 31.500 рублей.

В день открытия XXII съезда КПСС в цехе состоялся многолюд-

ный митинг. Выступившие на митинге слесарь-сборщик комсорг цеха тов. Лапушкин, строповщик коммунист тов. Голубцов, электрозварщик тов. Кузнецова призвали тракторосборщиков в дни работы XXII съезда КПСС стать на вахту высокой выработки, борясь за досрочное выполнение годового плана и улучшение всех качественных показателей.

Коллектив тракторосборочного цеха № 2 выразил единогласное стремление внести свой достойный вклад в дело строительства коммунизма.

И. АЛЫМОВ,
секретарь партбюро
тракторосборочного цеха № 2.

В партию идут лучшие

Коммунистическая партия пользуется огромным авторитетом и уважением трудящихся масс. Любовь и доверие народа к партии воистине беспредельны. Это особенно ярко ощущается в дни подготовки и работы XXII съезда КПСС.

— Тебе, партия, наш труд, наше творчество! — говорят новаторы производства.

— Принимай, партия, наши трудовые дары.

Так уж повелось у советских людей — знаменательные события отмечают повышенной трудовой активностью. И подготовка к XXII съезду КПСС у одних вызвала бурный порыв добрых чувств, светлых мыслей и неутомимой деятельности на благо общества. Спокойные, глубокие раз-

думья других приводят к неизменному решению связать свою судьбу с партией.

Так родились скучные, но полные глубокого смысла строчки заявления в партийную организацию моторного цеха.

«Прошу принять меня кандидатом в члены КПСС, так как хочу идти в первых рядах строителей коммунизма.

17 октября 1961 года.
Иван Макроусов».

Дата, указанная в заявлении, не случайное совпадение с началом работы XXII съезда. В этот день заявили о желании вступить в ряды партии сверховщик Анатолий Борисов, слесарь Алексей Завгородний, токарь Леонид Пучин, наладчик Александр Крылов, мастер Владимир Аллилуев.

На благо Родины

В моторном цехе состоялся митинг, посвященный открытию XXII съезда КПСС. Секретарь партийного бюро цеха тов. Конопнов, открывая митинг, рассказал о работе съезда, о тех вопросах, которые вынесены на обсуждение съезда. Слово берет наладчик участка клапана кадровая работница цеха тов. Бронзина.

— Наш участок, — говорит она, — в предсъездовские дни брал повышенные обязательства. И сегодня мы можем с гордостью сказать, что обязательство с честью выполнено.

Коллектив участка работает с опережением графика на 4,2 процента. Хорошо работают в дни ударной вахты в честь съезда тов. Рогова, Сыстова, Куксова и многие другие.

Выступая на митинге, пожак

бригады коммунистического труда тов. Маринченко сказала:

— Мы с нетерпением ждали открытия XXII съезда КПСС. И теперь рады доложить, что наша бригада добилась высокой выработки. Сменную норму выполняем на 140—150 процентов. Заверяю родную партию, что будем работать еще лучше на благо Родины, во имя коммунизма.

На митинге выступил ударник коммунистического труда тов. Борисов, начальник цеха тов. Светлов и другие.

Участники митинга выразили единодушное решение — удвоить трудовое напряжение в дни работы XXII съезда КПСС и к 44-й годовщине Великого Октября добиться хороших производственных показателей.



Замечательный подарок сделали московские строители XXII съезду КПСС. На территории Кремля закончено строительство нового дворца для народа — Большого Кремлевского театра. Этот чудесный архитектурный ансамбль из металла, гранита и стекла выглядит легким, светлым и радостным. Его зал, высота которого более 20 метров, а глубина доходит до 50 метров, вмещает шесть тысяч человек. Несколько дней назад новое здание радушно принял делегатов XXII съезда партии, съезда, который утвердит величественную программу коммунистического строительства в нашей стране.

На снимке: здание Большого Кремлевского театра.
Фото Н. Грановского и Б. Уварова.

Фотохроника ТАСС.

Отчет Центрального Комитета КПСС XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза

Доклад Первого секретаря ЦК товарища Н. С. Хрущева

Продолжение. Начало на
1-й стр.

отвратить и советские люди, народы других стран могли пользоваться благами мирной жизни, надо рассматривать как главный результат деятельности партии, ее Центрального Комитета по направлению моцца Советского государства, осуществление ленинской внешней политики, как результат деятельности братских партий стран социализма, активизации миролюбивых сил всех стран.

События показывают, что курс нашей партии, выработанный на XX съезде, был правильным, верным. Докладчик характеризует особенности истекшего этапа исторического развития мировой системы социализма, экономика которой продолжает развиваться не сравнимо более высокими темпами, чем экономика капитализма. Социалистические страны в 1960 году увеличили объем промышленного производства по сравнению с 1957 годом в 6,8 раза, в то время как капиталистические страны — менее чем в 2,5 раза. Доля стран социализма в мировом промышленном производстве, составлявшая в 1955 году 27 процентов, поднялась в 1960 году примерно до 36 процентов.

Затем Н. С. Хрущев говорит о процессе братского сближения социалистических стран, их политической и хозяйственной консолидации, о прямом производственном сотрудничестве. Главное сейчас состоит в том, чтобы неуклонно развивая экономику всех и каждой социалистической страны, добиться перевеса мировой системы социализма над капиталистической по абсолютному объему производства. Это будет великая историческая победа социализма.

Останавливаясь на положении в странах капитализма, докладчик отмечает дальнейшее обострение противоречий — как внутри этих стран, так и между ними. Общая тенденция дальнейшего загнивания капитализма продолжала действовать с неумолимой силой. Он говорит об огромных расходах держав НАТО на гонку вооружений, о массовой безработице, о серьезных изменениях в соотношении сил внутри капиталистического мира. Крупные противоречия разделяют США с Англией и другими империалистическими государствами, они проявляются и в НАТО, и в других агрессивных блоках. Империалисты США выступают в союзе с западногерманскими милитаристами и реваншистами, угрожая миру и безопасности народов.

В докладе большое внимание уделяется задаче ликвидации остатков колониальной системы, борьбе трудящихся стран капитала за свои экономические и социальные права, деятельности коммунистических партий. Борьба стран социализма и всех миролюбивых сил против подготовки новой агрессии и войны составляет главное содержание современной мировой политики.

Переходя к международным проблемам, требующим беззатратного решения, Н. С. Хрущев указывает, что важнейшей составной частью внешней политической деятельности нашей партии мира.

является борьба за всеобщее и полное разоружение. Проблема разоружения затрагивает кровные интересы каждого народа и всего человечества. И когда она будет решена, отпадет всякая необходимость в ядерном оружии, а следовательно, и в его производстве и испытаниях.

Брунейшее значение для сохранения и укрепления мира имеет проблема ликвидации остатков второй мировой войны. Нельзя мириться с тем, что 16 лет спустя после победы над гитлеровскими захватчиками все еще не завершено мирное урегулирование с Германией. Мы считали и считаем, что мирный договор, закрепив германские границы, определенные Потсдамским соглашением, свяжет руки реваншистам и отбьет у них охоту к авантюрам. Мы и сегодня готовы вместе с западными державами искать взаимоприемлемое и согласованное решение путем переговоров.

Докладчик подчеркивает, что путь к улучшению международной обстановки мы видим в дальнейшем развитии деловых отношений со всеми странами. В современных условиях открылась перспектива добиться мирного сосуществования на весь период, в течение которого должны найти свое решение социальные и политические проблемы, ныне разделяющие мир. Дело идет к тому, что еще до полной победы социализма на Земле, при сохранении капитализма в части мира, возникнет реальная возможность исключить мировую войну из жизни общества.

Жизнь доказала, что выдвинутый великим Лениным принцип мирного сосуществования государства с различным общественным строем — это путь сохранения мира и предотвращения всеобщей истребительной войны. Мы делали и сделаем все от нас зависящее, чтобы мирное сосуществование и мирное экономическое соревнование восторжествовали во всем мире.

* * *

Следующий раздел доклада посвящается деятельности партии в борьбе за выполнение основных задач периода развернутого коммунистического строительства: создание материально-технической базы коммунизма; дальнейшее укрепление экономической мощи СССР; коммунистическое воспитание трудящихся; все более полное удовлетворение растущих материальных и духовных потребностей народа.

Н. С. Хрущев говорит, что после XX съезда, за шесть лет выпуск промышленной продукции возрастет почти на 80 процентов. На базе современной индустрии быстро идет в гору все отрасли народного хозяйства.

Заботясь о подъеме экономического могущества страны, партия постоянно помнит о необходимости укрепления ее обороноспособности. Переоружение Советской Армии ракетно-ядерной техникой полностью завершено. Теперь империалисты уже не смогут безнаказанно вести военный шантаж против миролюбивых стран: в руках советского народа, строящего коммунизм, атомное и водородное оружие надежно служит делу мира.

В докладе характеризуются серьезные качественные изменения, которые произошли после XX съезда в промышленности, строительстве, на транспорте. За 1956—1961 годы государственные капитальные вложения в народное хозяйство составили 156 миллиардов рублей. Это больше, чем было вложено за все годы советской власти до XX съезда партии! Введено в эксплуатацию около 6 тысяч крупных государственных предприятий.

Важным этапом в создании материально-технической базы коммунизма является принятый XXI съездом семилетний план развития народного хозяйства СССР. По этому плану на первые три года намечается среднегодовой прирост промышленной продукции на 8,3 процента. Фактически за три года он составит 10 процентов. Выполнение семилетнего плана выведет нашу Родину на такой рубеж, когда потребуется уже немного времени для того, чтобы перегнать Соединенные Штаты Америки в экономическом отношении.

Особое внимание партии в отчетный период занимали вопросы развития сельского хозяйства. За прошедшее пятилетие валовая продукция его выросла по сравнению с предыдущим пятилетием на 43 процента. Намного увеличилось производство зерна, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

Центральный Комитет КПСС направил усилия всех тружеников деревни на увеличение производства зерна, как основы развития сельского хозяйства. Поставлено на службу народу 41,8 миллиона гектаров новых земель. Целинные земли дают сейчас свыше 40 процентов всех заготовок хлеба в стране. Среди самых неотложных проблем развития сельского хозяйства особое место занимают вопросы подъема животноводства.

Успехи в области сельского хозяйства бесспорны и значительны, отмечает Н. С. Хрущев. Однако возникает вопрос: почему у

нас все еще не хватает некоторых продуктов, особенно мяса, почему при общих серьезных достижениях мы сталкиваемся с немалыми трудностями в снабжении населения продуктами животноводства?

Прежде всего, это объясняется тем, что темпы роста производства сельскохозяйственных продуктов все еще отстают от темпов развития промышленности и растущих потребностей населения.

Из этого следует, что надо всегда держать в центре внимания вопросы сельского хозяйства, обеспечить такие темпы его развития, чтобы производство сельскохозяйственных продуктов всегда опережало спрос.

В нынешнем году валовой сбор зерна по сравнению с прошлым годом увеличился. На 15 октября закуплено 3 миллиарда 86 миллионов пудов зерна, или на 354 миллиона пудов больше, чем на эту дату в 1960 году. А всего государство закупит в нынешнем году примерно 3 миллиарда 300 миллионов пудов зерна — на 450 миллионов пудов больше, чем было закуплено в прошлом году. Это большая победа партии и народа.

Что касается животноводства, то и здесь достигнуты некоторые

успехи. Возросло поголовье крупного рогатого скота, свиней, овец. Увеличились производство и закупки продуктов животноводства.

Наши резервы огромны. Они позволяют в ближайшие годы, как это намечено в решениях январского Пленума ЦК, довести закупки зерна до 4 миллиардов 200 миллионов пудов, мяса — до 13 миллионов тонн, молока — до 50 миллионов тонн в год. Дальнейший подъем сельскохозяйственного производства — дело всей партии, всего народа. Это тот рубеж коммунизма, который мы должны брать всей мощью советского строя.

Далее Н. С. Хрущев останавливается на вопросах повышения благосостояния народа. В Советском Союзе три четверти национального дохода идет на удовлетворение личных потребностей тружеников. Завершается работа по упорядочению заработной платы. В ближайшие годы новые условия оплаты труда будут введены во всем народном хозяйстве. Предусмотрено повысить заработную плату таким многочисленным отрядам интеллигенции, как учителя и врачи. В оставшиеся годы семилетки минимум заработной платы будет повышен до 50—60 рублей. Увеличатся ставки и оклады среднеоплачиваемых рабочих и служащих. К концу 1965 года у нас не будет никаких налогов с населения.

В Советском Союзе за последние 5 лет построено домов больше, чем в предшествующие 15 лет. Новые жилища получили около 50 миллионов человек, почти четверть всего населения! По объему и темпам жилищного строительства Советский Союз занимает первое место в мире. В оставшиеся 4 года семилетки предстоит построить около 400 миллионов квадратных метров жилищ или в 1,6 раза больше, чем за четвертую и пятую пятилетки, вместе взятые. Свыше 4-х миллионов домов будет построено в сельской местности.

Мы вправе гордиться, что советское общество стало самым образованным обществом в мире, а советская наука заняла передовые позиции в важнейших областях знаний. Первыми дерзнули покинуть свою колыбель — Землю и совершили триумфальные полеты в Космос гражданин Советского Союза Ю. А. Гагарин и Г. С. Титов, делегаты XXII партконгресса!

Советская литература и искусство прочно завоевали высокий авторитет во всем мире благодаря своему идеиному содержанию. За последние годы созданы новые произведения литературы и искусства, правдиво и ярко отображающие социалистическую деятельность. На опыте нашей страны доказано, что только в условиях социализма создаются самые благоприятные возможности для расцвета свободного художественного творчества, для активного участия широких масс в создании культурных ценностей.

В докладе говорится о развитии и совершенствовании социалистических производственных и других общественных отношений. Наша партия видит в этом основной путь перехода к коммунистическим общественным отношениям — самому совершенному типу отношений между свободными, всесторонне развитыми и высокосознательными людьми, к отношениям, которые основаны на дружбе и товариществе.

* * *

Далее Н. С. Хрущев говорит о партии — организаторе борьбы за победу коммунизма. Наши великие успехи, подчеркивается в докладе, достигнуты благодаря твердому и последовательному проведению в жизнь ленинской генеральной линии партии, которая нашла свое глубокое выражение в исторических решениях XX съезда. Политический курс XX съезда полностью восторжествовал. Партия еще больше укрепила свои связи с народом и, опираясь на его могучую энергию, еще больше возвеличила Советский Союз.

Остановившись на вопросах преодоления последствий культа личности и восстановления ленинских норм партийной жизни, Н. С. Хрущев отмечает, что накануне XX съезда вопрос стоял так: или партия открыто, по-ленински осудит допущенные в период культа личности И. В. Сталина ошибки и извращения, отвергнет методы партийного и государственного руководства, которые стали тормозом для движения вперед, или в партии возьмут верх силы, цепляющиеся за старое, сопротивляющиеся всему новому, творческому.

Следуя ленинским заветам, глубоко сознавая ответственность перед партией и народом, Центральный Комитет решил сказать правду о злоупотреблениях властью в период культа личности. Это было правильное решение. Оно имело громадное значение для судьбы партии, для строительства коммунизма. На XX съезде партия раскритиковала культа личности. Выполняя решения съезда, она преодолела извращения и ошибки. Это было мужественное решение, оно явилось аттестатом политической зрелости нашей партии, ее Центрального Комитета.

Против ленинского курса партии выступила фракционная антипартийная группа. В ее входили Молотов, Баганович, Маленков и Ворошилов, которые сами несут персональную ответственность за многие массовые репрессии против кадров в период культа личности и за другие явления подобного рода. Когда партия развернула борьбу за восстановление ленинских норм партийной и государственной жизни, эта фракционная группа активизировала свою антипартийную подрывную деятельность. Она расширилась за счет Булганина, Первухина и Сабурова, к ним примкнул и Шепилов. Фракционеры пошли в открытую атаку, стремясь изменить политику в партии и стране, политику, намеченную XX съездом.

Но фракционеры просчитались. Состоявшийся в июне 1957 года Пленум ЦК решительно разоблачил и идентично разгромил антипартийную группу, продемонстрировав политическую зрелость, монолитное единство и сплоченность на основе ленинской линии

Продолжение на 3-й стр.

Отчет Центрального Комитета КПСС XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза

Доклад Первого секретаря ЦК товарища Н. С. Хрущева

Продолжение. Начало на 1-й и 2-й стр.

XX съезда. Решения Пленума ЦК единодушно одобрены всей партией, всем советским народом.

Н. С. Хрущев далее отмечает, что теперь все крупные вопросы как внутренней, так и внешней политики обсуждаются в партии коллективно. Это и есть претворение в жизнь ленинских принципов.

Развитие внутрипартийной демократии, расширение прав и повышение роли местных партийных органов, соблюдение принципа колLECTивности руководства сделали партию еще более боеспособной, упрочили ее связи с массами. Неразрывная связь партии с народом наглядно проявляется в росте партийных рядов, в постоянном притоке в партию свежих сил.

За отчетный период численность партии возросла на 2,5 миллиона человек. Если к XX съезду в рядах партии насчитывалось 7.215.505 коммунистов, то к XXII съезду (на 1 октября 1961 года) число коммунистов возросло до 9.716.005.

Затем Н. С. Хрущев останавливается на организаторской работе партии и воспитании кадров, на активном участии широких

масс в общественной деятельности, что является ключом к новым успехам.

Значительное место в докладе уделяется массовым организациям трудящихся, идущим вместе с партией—Советам, профессиональным союзом, комсомолу.

Далее в докладе говорится об идеологической деятельности партии. Сейчас на первый план в идеологической работе выдвигается задача глубокого разъяснения трудящимся новой Программы КПСС, вооружающей партию и весь народ великим планом борьбы за полное торжество коммунизма. Наша новая Программа—основа воспитания масс в духе коммунизма.

Для построения коммунизма требуются большие трудовые усилия народа, буквально каждого советского человека. Подготовка человека к трудовой деятельности, трудовая закалка людей, воспитание любви и уважения к труду, как к первой жизненной потребности и составляет суть, сердцевину всей работы по коммунистическому воспитанию.

Воспитание нового человека—сложный и длительный процесс. Невозможно механически переселить людей из царства капитализма в царство коммунизма. Нельзя брать в коммунизм человека

боя, обросшего мхом капиталистических предрассудков. Надо прежде позаботиться о том, чтобы освободить его от груза прошлого.

Интересы коммунистического строительства требуют, чтобы вопросы коммунистического воспитания стояли в центре внимания и деятельности каждой партийной организации.

Великая армия коммунистов, марксистов-ленинцев, говорит в заключение Н. С. Хрущев, выступает как авангард народов в борьбе за мир и социальный прогресс, за светлое будущее—коммунизм. Под великим знаменем коммунизма будут собираться и сплачиваться все новые и новые миллионы людей. Дело прогресса, дело коммунизма восторжествует!

* * *

Доклад тов. Н. С. Хрущева, продолжавшийся на утреннем и вечернем заседаниях, был выслушан с огромным вниманием и многократно прерывался бурными, продолжительными аплодисментами.

На вечернем заседании был заслушан также отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС, который сделал председатель ревизионной комиссии А. Ф. Горкин.

(ТАСС.)

НАШИ МАЯКИ

Мастер слесарных работ

Многим приходилось, наверное, наблюдать за тем, как трудится рабочий высокой квалификации. Каждое его движение настолько отработано, что, кажется, он не ошибется даже с закрытыми глазами. Чувствуешь, что работа приносит человеку большое удовлетворение, и сам невольно начинаешь испытывать душевный подъем.

Именно так работает в ремонтно-механическом цехе слесарь по ремонту оборудования Владимир Иванович Мозжухин. Мастерство пришло к нему после долгих лет практики, упорного труда...

Молодым пареньком пришел Володя Мозжухин в цех после окончания Барнаульского ремесленного училища, имея специальность слесаря по ремонту третьего разряда. А кроме этого, ничего не было по сути дела у юноши: ни сноровки, ни практики. Горячим было стремление помочь своим трудом Родине, фронту.

Январь 1943 года. Трудное это было время. Молодому заводу требовалась рабочие руки, сильные, умелые. Но такие руки крепко держали оружие, защищая родное Отечество от фашистских захватчиков. Их заменили руки женщин и подростков. Вот тут-то и прошел Володя суровую школу. Сутками приходилось не спать, выполняя заказы, ремонтируя оборудование. В повседневном, тяжелом труде закалялся и мужал Владимир Мозжухин.

Пропали годы. Из худенького парнишки Владимир превратился в мужчину, отца семейства. И на работе все чаще стали называть по имени и отчеству. Получил 7-й разряд, стал бригадиром.

А теперь, когда требуется выполнить сложную и ответственную работу, ее всегда поручают тов. Мозжухину. Знают, что этот высококвалифицированный мастер слесарных работ справится сней быстро и безупречно.

На участке капитального ремонта, где трудится Владимир Иванович, в основном ремонтируется оборудование для сельского хозяйства. Недавно бригада тов. Мозжухина качественно и досрочно произвела капитальный ремонт токарно-винторезного станка для Волчихинской МТС, пневматического молота для Ильинского совхоза Хабаровского района. В настоящее время бригада ремонтирует токарно-винторезный станок для Куринского племзавода.

Летом этого года за высокие показатели в труде, добросовестное отношение к своим обязанностям Владимиру Ивановичу присвоено почетное звание «Ударник коммунистического труда». Нормы выработки он выполняет на 120—130 процентов. Имея богатый опыт и считаясь лучшим слесарем по ремонту в цехе, тов. Мозжухин охотно делится своими знаниями, умением с товарищами. В бригаде всего 2 человека. Второй молодой слесарь Анатолий Леонов. Владимир Иванович во всем помогает Анатолию, а частенько и рабочим других бригад.

Уважают Владимира Ивановича в цехе за безупречный труд, за человеческое и простоту. Второй год его выбирают профгруппом на участке. Всю свою энергию, весь пыл души отдает он любимому делу. А в свободное вре-

мя любит поиграть в городки. Он—член заводской команды гордошников.

В дни предъездовской трудовой вахты имя Владимира Ивановича Мозжухина в числе передовых рабочих завода занесено на заводскую Доску почета.

В. МАНЕЕВ.

Они борются за звание ударной бригады строителей коммунизма



Комсомольск-на-Амуре. Почин тружеников депо Москва-Сортировочная, выступивших инициаторами соревнования за почетное звание ударной бригады строителей коммунизма, находит горячий отклик в рабочих коллективах города юности. Амурские металлурги первыми в городе включились в новый поход разведчиков будущего. Среди них и бригада лучшего ставаря коммуниста М. И. Положеева. Ей первой на заводе было присвоено звание бригады коммунистического труда. 60 процентов плавок в бригаде скоростные. Выплавлено сверх плана около тысячи тонн стали. Бригада М. Положеева решила довести до конца года свой лицевой счет сверхплановой стали до 1200 тонн. Теперь новый рубеж—борьба за почетное звание ударной бригады строителей коммунизма.

На снимке: ставар М. И. Положеев (слева) и его подручные А. Н. Кружаев и В. Н. Ощепков.

Фото Н. Суровцева.

Технический прогресс на заводе

ИЗМЕНЕНА КОНСТРУКЦИЯ БОРШТАНГИ

Старший мастер тракторосборочного цеха № 1 коммунист Иван Трофимович Гончаров внес рационализаторское предложение, в котором предусматривается изменение конструкции системы подвода охлаждающей эмульсии на режущий инструмент на станке № 3724.

Внедрение рационализаторского предложения тов. Гончарова позволило сократить годовой расход борштанг в два раза, повысить стойкость режущего инструмента, ликвидировать буксы с сальниками и снизить трудоемкость изготовления борштанг.

ДЕТАЛИ КРЕПЯТСЯ ПО-НОВОМУ

Мастер отдела приспособлений Александр Александрович Филимонов и слесарь Алексей Григорьевич Сухов, которые работают в механическом цехе № 5, предложили на станке № 7951, где обрабатывается деталь 60-41-042 (втулка опорная), заменить разрезную зажимную цангуну кулачковым зажимом.

Предложение рационализаторов недавно внедрено в производство. Получена условно-годовая экономия в сумме 960 рублей.

при его эксплуатации. Частый выход из строя подшипников приводил к порче шейки вала. Кроме того,—писал рационализатор слесарь комсомолец Евгений Пырсиков,—замена вышедшего из строя узла крана—очень трудоемкая работа, требующая высокой квалификации от слесаря. Предлагаю изменить конструкцию катка магнитного крана.

Предложенные слесарем тов. Пырсиковым конструктивные изменения проведены на двух мостовых кранах шихтарного двора, что обеспечило нормальную работу ходового ведущего ската магнитного крана и улучшило условия при выполнении ремонтных работ слесарями.

ЭКОНОМИТСЯ 960 РУБЛЕЙ

С целью снижения себестоимости трелевочного трактора «ТДГ-60» технолог отдела главного технолога коммунист Николай Иванович Душкин предложил накладки капота вместо употребляемой мешковины изготавливать из пакеточной ткани.

Предложение новатора внедрено в производство. Получена условно-годовая экономия в сумме 960 рублей.

ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ

Когда же будет работать станок?

На втором участке механического цеха № 6 имеется шестипиндельный станок-полуавтомат отечественного производства. В феврале этого года станок вышел из строя, требовался капитальный ремонт. Полуавтомат (инвентарный № 4517) отправили в ремонтно-механический цех.

Прошло немного времени, и капитально отремонтированный станок был поставлен на место. Все были нескованно рады. Но радость оказалась недолгой. Станок проработал не более недели... стал. Никакие ухищрения наладчиков и механика не вызвали в нем ни единого движения. И вот уже более полугода полуавтомат на нашем участке бездействует.

Мы неоднократно обращались по этому вопросу к руководителям цеха и даже завода, но наши просьбы остались без внимания. Мер к возвращению в строй действующих шестипиндельного полуавтомата до сих пор не принято.

А что получается у нас? Приходим на работу, а продукции не выдаем. Теряем попусту дорогое время, а также заработок, так как на участке из четырех имеющихся станков в большинстве случаев работают два, а один вообще бездействует. О каком выполнении плана, принятых обязательствах может идти речь, когда рабочие ежедневно простоят? Зато нам приходится трудиться в 4-ю смену и по выходным дням.

Начальнику цеха тов. Василенко следует строго спросить с тов. Фиша, по чьей вине так отремонтирован станок и побыстрее создать нам условия для труда.

СВИНУХОВ, ЛОГВИН,
ЛАВРИНЕНКО, ИВЧЕНКО и
другие рабочие механического
цеха № 6. Всего 13 подписей.

* Камчатская область. Экипаж рыболовного траулера «Юрий Гагарин» — один из лучших на Дальнем Востоке. Недавно экипаж коммунистического труда с гордостью отрапортовал телеграммой герою космонавту, имя которого носит судно: «...досрочно выполнены социалистические обязательства, принятые в честь XXII съезда КПСС. Вместо десяти тысяч по годовому плану добыто 15 тысяч центнеров рыбы».

Очевидно, Юрию Алексеевичу Гагарину было приятно прочитать и подпись под текстом телеграммы:

«По поручению экипажа капитана траулера «Юрий Гагарин» делегат XXII съезда КПСС Николай Сотников».

Остается пожелать им встречи на съезде — прославленному



капитану Камчатки и капитану первого межпланетного корабля.

На снимке: капитан траулера «Юрий Гагарин» Н. Сотников (справа) рассказывает

друзьям — рыбакам траулера «Кичига» о телеграмме героя космонавту.

Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС.

Не забывать о чистоте и порядке

Одним из важнейших условий производительной и рентабельной работы предприятия является высокая культура производства.

Отсутствие чистоты и порядка на рабочих местах является неопоримым доказательством наличия элементов разболтанности и недисциплинированности не только у отдельных рабочих, но и, в первую очередь, у некоторых командиров производства.

На нашем заводе разговоры о повышении культуры производства ведутся уже несколько лет, однако положение дел почти не изменяется.

Многие руководители цехов привыкли наводить чистоту и порядок организациями авралов, по приближению знаменательных дат. Эта привычка, несомненно, отрицательно оказывается на всей производственной работе. В результате заводу наносится огромный материальный ущерб.

Взять к примеру первый тракторосборочный цех. На производственных участках здесь всегда грязно, у станков и на проходах постоянно стоят лужи эмульсии и масла, подъезды захламлены бумагой, всевозможным мусором, тряпками и металлоотходами.

Крайне безобразно работники цеха относятся к сохранности горючесмазочных материалов. На всех стоянках тракторов и у заправок можно всегда видеть большие лужи горючего и масла, разлитые на земле.

Для сбора и транспортировки горючесмазочных материалов на станцию регенерации цехом используются помятые дырявые, без крышек цистерны, смонтирован-

ные на железных санях с горловинами на бок и с прицепом буксирующей тяги за один полоз.

Регулировщики первой сборки при регулировании и отладке выпускаемых тракторов не признают никаких норм и порядка. Площадки, прилегающие к цеховым зданиям, дороги, подъезды и газоны они превратили в испытательные площадки и стоянки тракторов. В результате этого до рожные бордюры, участки дорог и подъездов разрушены тракторами.

Регулировщики не уважают свой труд. Весной во время воскресника у тракторной площадки были посажены и огорожены тополя, которые приналились. В настоящее время на этих участках устроена стоянка тракторов и ограда вся поломана.

Знает ли об этих безобразиях начальник цеха тов. Жгут? Безусловно, знает. Однако вместе с хордриадиром тов. Беляевым и другими мастерами не принимает мер к наведению порядка.

Не лучше обстоит дело и в прессовом цехе. По инициативе начальника прессового цеха тов. Побежимова у западного подъезда организован постоянно действующий дровяной склад. В силу этого значительная площадь и подъезд постоянно захламлены. За весь летний период руководители цеха не сочили нужным отремонтировать и привести в порядок ограду.

Вся грязь из ванн гальванического отделения, где старшим мастером тов. Глухов, систематически вывозится и сливается в разных местах территории завода.

В интересах производства несколько лет тому назад в цехе

был установлен пресс ПГ-100 для пакетирования кровельных отходов. Однако руководители цеха за консервировали этот пресс. Вместо организации пакетирования и получения за этот счет прибылей и снижения себестоимости продукции они срывают эту работу. Кровельные отходы рассыпаются от правляют в скрапоразделочный цех на автосамосвалах без задне го борта, заваливая дороги метал лоотходами.

Такое отношение к вопросам наведения чистоты и порядка на производстве со стороны руководителей не только способствует недисциплинированности и разболтанности, но и наносит заводу огромный материальный ущерб.

Вопросы культуры производства на нашем заводе должны быть в центре внимания. В целях резкого изменения отношений руководителей к культуре, дирекции завода и завкому профсоюза нужно решительно и твердо определить, что первыми из основных показателей при подведении итогов социалистического соревнования, а равно и на балансовой комиссии должны рассматриваться вопросы культуры производства и не вообще, а конкретно. В отчетности каждого цеха должны быть указаны, какие мероприятия за истекший месяц выполнены и что намечено сделать в наступающем месяце.

Цехам, коллективы которых не выполняют намеченных мероприятий по наведению культуры производства, не выплачивать премий и не присуждать места.

С. ТУЛУНОВСКИЙ,
командант завода.

По следам неопубликованных писем

Виновников — к ответу

От рабочих кузнецкого цеха тов. Суркова, Демушкина и Пастуновича в редакцию поступило письмо, в котором они сообщали о том, что 17 октября цех почти не работал из-за слабого давления пара, а 17, 18, 19 октября отдел материально-технического снабжения не обеспечил кузнецкий цех мазутом. По этой причине легкая кузница и термическое отделение работают не на полную мощность.

Главный энергетик завода

тov. Райхер сообщил в редакцию следующее: 17 октября не была обеспечена нормальная подача пара по вине мастера теплосилового цеха тов. Котова. Приказом по заводу на тов. Котова наложено административное взыскание.

Причину подачи недоброкачественного мазута начальник сектора вспомогательных материалов ОМТС т. Говоров объяснил следующим образом: мазут, полученный из Ташкентского

нефтекомбината, по техническим документам и аналитическим данным соответствует производственным требованиям кузнецкого цеха, а практически имеет несколько повышенную вязкость. ОМТС принимал меры к улучшению качественного состава мазута, но достигнуть нужных результатов не удалось.

19 октября получена новая партия мазута из Комсомольска. Снабжение этим материалом кузнецкого цеха налажено.

Достижения Российской Федерации

ЦСУ РСФСР об итогах выполнения государственного плана промышленностью РСФСР за третий квартал и девять месяцев 1961 года

Широко развернув всенародное социалистическое соревнование в честь XXII съезда КПСС, работники промышленности РСФСР перевыполнили план производства промышленной продукции третьего квартала и девяти месяцев 1961 года.

Производство валовой продукции промышленности за это время возросло по сравнению с тем же периодом минувшего года на 8,2 процента.

В сообщении ЦСУ РСФСР приводятся данные о производстве важнейших видов промышленной продукции за девять месяцев 1961 года. В частности, выплавлено чугуна — 16,9 миллиона тонн, стали — 29,6 миллиона тонн, выдано проката — 22,2 миллиона тонн, добыто железной руды — 32 миллиона тонн, нефти — 99 миллионов тонн, газа — 22,5 миллиарда кубических метров, угля — 220 миллионов тонн, выработано электроэнергии — 139 миллиардов киловатт-часов, изготовлено металлоизделий — 75,4 тысячи штук, автомобилей — 375,6 тысячи штук, тракторов — 91 тысяча штук, хлопчатобумажных тканей — 3,1 миллиарда квадратных метров, шерстяных тканей — 265 миллионов квадратных метров,

наряду с перевыполнением плана промышленного производства по республике в целом, отдельные совнархозы и предприятия недовыполнены плана выпуска продукции.

План повышения производительности труда, говорится в сообщении ЦСУ РСФСР, перевыполнен. В народное хозяйство РСФСР внедрено свыше одного миллиона изобретений и рационализаторских предложений, экономическая эффективность которых в расчете на год составляет более 700 миллионов рублей.

(ТАСС).

Сообщение ТАСС

Как уже сообщалось в ноте Советского правительства от 13 октября, 8—9 октября с. г. во время пребывания в Голландии одной из советских туристских групп голландские власти допустили грубый произвол и наглые провокационные действия в отношении гражданки СССР туристки Алексеевой И. А., пытаясь не допустить возвращения ее на Родину. Вначале без каких-либо объяснений задерживалось возвращение паспорта Алексеевой, а когда она вместе с другими туристами прибыла на аэропорт Схипхол в Амстердаме, большая группа голландских полицейских блокировала выходы из помещения, стремясь воспрепятствовать посадке Алексеевой в отправлявшийся в Москву самолет ТУ-104. По свидетельству очевидцев, эта грязная провокация голландских властей сопровождалась применением со

стороны полицейских физической силы в отношении советских граждан. Все участники туристской группы глубоко возмущены этим актом произвола голландских властей.

ТАСС стало известно, что советские граждане, которые уже приобрели туристские путевки на поездку в Голландию в октябре с. г., в знак протеста против провокационных действий голландской полиции по отношению к советской гражданке Алексеевой отказались от поездки в Голландию.

По сообщению Союза спортивных обществ и организаций, по этим же причинам намечавшаяся в октябре с. г. поездка сборной футбольной команды г. Ленинграда в Голландию отменяется.

За редактора В. А. КУБЫШИН.

Университет науки и техники АТЗ

24 октября

ДОМ ТЕХНИКИ

Лекция заведующего кафедрой теоретической механики, кандидата технических наук Томского политехнического института тов. Тихонова В. Г. «СТАТИЧЕСКОЕ И ДИНАМИЧЕСКОЕ УРАВНОВЕШИВАНИЕ ВЫСОКОСКОРОСТНЫХ РОТОРОВ И СТАНКОВ».

28 октября

Лекция научного работника Сибирского физико-технического института Томского Госуниверситета тов. Паскаля «УСТАЛОСТЬ МЕТАЛЛОВ».

Приглашаются инженеры, техники, новаторы производства, специалисты, термисты, лаборанты.

После лекции выдача абонементов постоянного слушателя университета. Начало лекций в 6 часов вечера.

Телефоны: редактора — АТЗ-1 20-50, общий — АТЗ-1 20-85.

Тираж 3.600 экз.